



Орловская область более чем в четыре раза увеличила экспорт продукции переработки зерна



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

№ 116 (27391)
17 октября 2023 года
вторник

www.regionorel.ru
otr@idorel.ru

Издаётся с 22 марта 1917 года

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



Анонс заседания президиума Орловского областного Совета народных депутатов

20 октября 2023 года в 10.00 состоится заседание президиума Орловского областного Совета народных депутатов созыва 2021—2026 годов, на котором будет назначена дата проведения и утверждена повестка дня очередного заседания регионального парламента.

ОФИЦИАЛЬНО

Губернатор утвердил новый состав правительства Орловской области

В орловском правительстве появилось два новых управленца.

Э то директор Института развития образования Орловской области Ирина Патронова и генеральный директор АО «Орёлгортеплоэнерго» Денис Леонов.

Новый состав правительства Орловской области объявил на его заседании 16 октября губернатор Орловской области Андрей Клычков.

Так, в структуре правительства Орловской области будет разделена должность первого заместителя губернатора Орловской области — руководителя администрации губернатора и правительства Орловской области на две новые:

заместитель губернатора Орловской области в правительстве Орловской области по внутренней политике, представитель губернатора Орловской области в Орловском областном Совете народных депутатов;

руководитель администрации губернатора и правительства Орловской области.

Андрей Клычков поручил подготовить законодательную инициативу о внесении соответствующих изменений в Устав (Основной закон) Орловской области.

В новом составе правительства Орловской области на ранее замещаемых должностях продолжат работу:

заместитель губернатора Орловской области по планированию, экономике и финансам Вадим Тарасов;

заместитель губернатора Орловской области — руководитель Представительства Орловской области при Правительстве Российской Федерации Александр Бирюков;

первый заместитель губернатора Орловской области в правительстве Орловской области Владимир Ивановский;

заместитель губернатора Орловской области в правительстве Орловской области по социальной политике Олег Ревякин;

заместитель губернатора Орловской области по развитию агропромышленного комплекса Сергей Борзёнок;

член правительства Орловской области — руководитель департамента финансов Орловской области Елена Сапожникова;

член правительства Орловской области — руководитель департамента информационных технологий Орловской области Андрей Артёмов;

член правительства Орловской области — руководитель департамента экономического развития и инвестиционной деятельности Орловской области Сергей Антонов;

член правительства Орловской области — руководитель департамента государственного имущества и земельных отношений Орловской области Ольга Платонова;

член правительства Орловской области — руководитель департамента социальной защиты, опеки и попечительства, труда и занятости Орловской области Ирина Гаврилина.

Прекращены полномочия Алексея Карлова, замещавшего должность члена правительства Орловской области — руководителя департамента образования Орловской области, Игоря Петчина, члена правительства Орловской области —

руководителя департамента здравоохранения Орловской области и Александра Шалимова, члена правительства Орловской области — руководителя департамента сельского хозяйства Орловской области.

Андрей Клычков поблагодарил коллег за труд. — Прощаясь с коллегами, я благодарю их за вклад в развитие Орловской области. Мы прошли непростое время. Будем дальше взаимодействовать, — сказал он.

С 17 октября 2023 года к обязанностям приступят новые члены правительства Орловской области. Заместитель губернатора департамента — начальник управления государственной поддержки АПК и инфраструктуры села департамента сельского хозяйства Орловской области Евгения Суворцева будет назначена на должность члена правительства Орловской области — руководителя департамента сельского хозяйства Орловской области.

Руководитель департамента дорожного хозяйства, транспорта и реализации государственных строительных программ Орловской области Алексей Субботин назначается на должность члена правительства Орловской области — руководителя департамента дорожного хозяйства, транспорта и реализации государственных строительных программ Орловской области.

И. о. руководителя департамента жилищно-коммунального хозяйства, топливно-энергетического комплекса и энергосбережения Орловской области Сергей Латынин будет назначен на должность члена правительства Орловской области — руководителя департамента жилищно-коммунального хозяйства, топливно-энергетического комплекса и энергосбережения Орловской области.

После согласования с профильными министерствами будут назначены:

на должность члена правительства Орловской области — руководителя департамента образования Орловской области — директор Института развития образования Орловской области Ирина Патронова;

на должность члена правительства Орловской области — руководителя департамента промышленности и торговли Орловской области — генеральный директор АО «Орёлгортеплоэнерго» Денис Леонов.

Губернатор дал поручение подготовить соответствующие документы для согласования с профильными министерствами, а также с Орловским областным Советом народных депутатов, а вновь назначенных руководителей попросил оперативно включиться в общую работу.

УРОЖАЙ-2023

ЩЕДРАЯ НИВА ОРЛОВЩИНЫ

В минувшую субботу в Орле в конгресс-холле ТМК «ГРИНН» чествовали тружеников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, отмечавших свой профессиональный праздник

ВИНОВНИКИ ТОРЖЕСТВА

По традиции этот праздник в щедрых тонах русской осени как бы венчает уборочные работы на полях, хотя дел у земледельцев ещё хватает: надо завершить обмолот гречихи, подсолнечника, кукурузы. Но уже есть вполне серьёзные основания озвучить достигнутые результаты и порадоваться. Именно порадоваться, поскольку повод для этого, подтверждённый конкретными примерами, цифрами, именами, более чем имеется.

Но об этом чуть позже, а пока до официальной части ещё есть время, почувствуем царящую у конгресс-холла и в фойе зала конгрессов приподнятую атмосферу, приглядимся к прибывающим сюда гостям и даже попробуем пообщаться с некоторыми из них.

Разумеется, самые главные гости, они же и виновники торжества, это те, кто живёт на земле и посвятил свою жизнь труду земледельца в широком понимании этого слова. А это механизаторы и комбайнёры, водители и специалисты, руководители хозяйств и крупных холдингов и фермеры, управленцы и представители других профессий, так или иначе связанные с производством и переработкой сельхозпродукции.

Прежде чем проследовать к месту, где пройдут торжества, многие из них задерживаются у новеньких, будто только что вышедших из сборочных заводских цехов современных комбайнов, грузовиков и мощных тракторов, выпущенных на Кировском заводе, что в Санкт-Петербурге, и «Ростсельмаш».

14,5 миллиона рублей стоит один такой трактор, поясняют представители фирм-поставщиков. Немало, но это в три раза меньше, нежели зарубежные аналоги. При этом нашу технику можно взять на условиях агролизинга, с рассрочкой в расчётах. И, что важно, с обслуживанием, запчастями не возникнет никаких проблем.

Такие машины есть, скажем, в знаменитом ЗАО «Славянское» в Верховском районе. В хозяйстве фактически завершили уборку, получив при этом с каждого гектара озимой пшеницы по 10 тонн зерна!

На площади в 1000 гектаров возделывает пшеницу, ячмень, гречиху, рапс болховский фермер Анатолий Молчанов. Урожай пшеницы на круг с каждого гектара составил более шести тонн, ячменя — 57 и ценного рапса — 38 ц/га.



Андрей Клычков и Дмитрий Бутусов (слева) во время вручения награды

Глава Малоархангельского района Пётр Матвейчук урожаем этого года тоже вполне доволен. Район по урожайности зерновой группы является одним из лидеров в области, а общий намолот превышает прошлогодний показатель.

Как всегда в последние годы, отличный урожай картофеля получил на своих полях известный фермер-новатор Владимир Стебаков из Орловского муниципального округа. Картофель собран с площади 600 га, осталось ещё 100. Но вот цена сегодня на него... Так случается — перепроизводство.

Но Владимир Иванович не унывает. По его словам, хорошо поддержали в финансовом плане молочные культуры — соя, рапс. Их урожай уже удалось реализовать по вполне приемлемой рыночной цене.

В это время в одном из залов конгресс-холла делились своими вкусными шедеврами на развёрнутой выставке предприятия пищевой и перерабатывающей отрасли. И глядя на всю эту красоту и изобилие, нельзя было не восторгаться. Ничего не скажешь: молодцы, да и только!

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Андрей Клычков, губернатор Орловской области: — Земля-кормилица — так издавна называют на Руси главную основу, самый важный производственный ресурс. Агропромышленный комплекс — это наш флагман, он имеет огромное значение для региона, является гарантом развития территорий, надёжно обеспечивает продовольственную безопасность. Орловщина по праву гордится достижениями тружеников села.



Леонид Музалевский, председатель Орловского областного Совета народных депутатов: — Несмотря на все сложности, правительство региона ответственно выполняет все принятые социальные обязательства перед жителями. Мы видим и ценим также возросшую социальную ответственность бизнеса и ту серьёзную помощь, которую оказывают сельхозпредприятия, агрохолдинги, фермеры нашим бойцам, защищающим Родину на переднем крае.



Дмитрий Бутусов, директор департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза РФ: — Аграрии Орловщины очередной раз показали выдающиеся результаты в выращивании урожая зерновых и других культур, развитии животноводческой отрасли, внедрении и использовании на полях и комплексах, на перерабатывающих предприятиях новых технологий. Орловцам есть чем гордиться и есть за что благодарить тех, кто связан с сельским хозяйством.



Вадим Соколов, сенатор Российской Федерации: — Наверное, нет больших патриотов, чем те люди, которые связаны с землёй, живут и обрабатывают её, выращивают хлеб и кормят страну. Результаты, которых последние годы добивается Орловщина в сельском хозяйстве, действительно впечатляют. Но ничего бы этого не состоялось без вдохновенного труда земледельцев, животноводов, специалистов и руководителей аграрной отрасли.



Василий Иконников, сенатор Российской Федерации: — Я всегда радуюсь, когда вижу переполненные амбары, закрома, как говорили раньше, когда на полках магазинов и торговых сетей в изобилии продукция орловских производителей. Государство поддерживает и будет поддерживать наших аграриев. Несмотря на все санкции, федеральный бюджет на 2024 год сверстан с увеличением на 10,75 %.



Ольга Пилипенко, депутат Государственной думы Российской Федерации: — Огромная страна Россия, и везде славят людей, живущих и работающих на земле. И в правительстве, и на местах немало делается, чтобы сохранить село, для этого строятся дороги, школы, детские сады, больницы. Приятно осознавать, что такие же значимые перемены происходят и на нашей родной Орловщине, для наших людей.



Тихон, митрополит Орловский и Болховский: — Земля Орловская прекрасная и плодотворная. Сегодня, в великий православный праздник Покрова, мы радуемся тем успехам, которых добиваются все, кто трудится на ниве земледелия. Господь даёт нам щедрые урожаи за неустанные труды, неизбывную любовь и заботу о земле.



Юрий Парахин, мэр города Орла: — Поздравляя работников сельского хозяйства и перерабатывающих предприятий Орловщины с профессиональным праздником, хочу прежде всего поблагодарить всех за обеспечение горожан продуктами питания, за то изобилие, которое присутствует в торговых сетях и на ярмарках, за верность и преданность своему делу.

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

Километры ровного асфальта

В Орле поздравили с профессиональным праздником работников дорожного хозяйства.

Т оржественное мероприятие прошло 13 октября в театре «Свободное пространство».

В нём приняли участие первый заместитель губернатора Орловской области в правительстве Орловской области Владимир Ивановский, первый заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов Михаил Вдовин, руководитель департамента дорожного хозяйства, транспорта и реализации государственных строительных программ Орловской области Алексей Субботин.

— За последние пять лет в Орловской области обновлено около 1200 километров автомобильных дорог. В 2022 году на дорожное хозяйство было направлено около 8 миллиардов рублей, отремонтировано более 200 километров автотрасс. В этом году запланирован ре-



монт свыше 210 километров дорог, — сказал Владимир Ивановский, поздравляя дорожников с профессиональным праздником.

К его поздравлениям присоединился Михаил Вдовин. — Это праздник всех, кто строит автомобильные дороги, мосты и тоннели, кто на протяжении многих лет крупный год и в любую погоду

обеспечивает безопасное состояние и эффективную эксплуатацию дорог. Там, где появляется надёжная дорога, оживают посёлки и города, строятся заводы и порты, начинается новая жизнь, — подчеркнул он.

В этот день также прошло награждение лучших работников сферы дорожного хозяйства ведомственными

наградами, почётными грамотами и благодарностями губернатора Орловской области и Орловского областного Совета народных депутатов.

В честь виновников торжества учащиеся и преподаватели Орловского музыкального училища подготовили праздничный концерт.

Полина ЛИСИЦЫНА



ПОГОДА

Малооблачно, небольшой дождь

+7 °C

день

Вторник

+1 °C

ночь

УРОЖАЙ-2023

ЩЕДРАЯ НИВА ОРЛОВЩИНЫ

Окончание.
Начало на 1-й стр.

КРАЙ ОРЛОВСКИЙ, ЖИТНИЦА РОССИИ!

Именно эти слова прозвучали потом в выступлении главы региона Андрея Клычкова.

Вместе с ним поздравить аграриев и переработчиков с профессиональным праздником прибыли спикер областного парламента Леонид Музалевский, сенаторы РФ Вадим Соколов и Василий Иконников, депутат Государственной думы Ольга Пилипенко, директор департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза РФ Дмитрий Бутусов, митрополит Орловский и Болховский Тихон, мэр города Орла Юрий Парихин, а также гости из соседних Курской, Брянской и Тамбовской областей.

Подводя предварительные итоги уборочной кампании, Андрей Клычков отметил, что потенциал сельского хозяйства Орловской области ежегодно растёт.

— В целом за последнюю пятилетку, — сказал он, — объём производства в АПК области вырос в 2,4 раза. Сегодня аграрии региона производят продовольствия на душу населения в 3,5 раза больше, чем в среднем по России.

На данный момент уже собрано свыше 4 млн. 390 тыс. тонн зерна и масличных культур, уборка продолжается. Есть все основания полагать, что общий валовой сбор урожая семян зерновых и масличных культур в этом году будет не менее 5 млн. тонн.

С начала года регион экспортировал более 322 тыс. тонн зерна и продуктов его переработки, что в три раза превышает уровень прошлого года. В 4,3 раза увеличился экспорт продуктов переработки зерна.

В результате Орловская область заслуженно заняла первое место в ежегодном рейтинге субъектов РФ по уровню развития экспортного потенциала АПК и награждена дипломом.

Андрей Клычков в своём выступлении назвал передовиков и лидеров земледелия. Наилучшие показатели урожайности озимой пшеницы достигнуты в ЗАО «Славянское» — 101 ц/га, КФХ Гришаева Ильи Дмитриевича из Свердловского района — 86,1 ц/га. Сорт озимой пшеницы «ермоловка», выращенный по передовым технологиям в НПО «Бетагран-семена», показал урожайность 112 ц/га!

В текущем году получен рекордный валовой сбор рапса — намолочено 299 тыс. тонн, сои — 290 тыс. тонн (убрано 85 % площадей). Ожидается отличный урожай сахарной свёклы, картофеля и других культур. Всё это подтверждает эффективность взаимодействия современной науки и производства, даёт нам гарантии и уверенность в продовольственной безопасности России, отметил глава региона.

За всеми успехами и рекордами стоят люди — труженики полей, животноводческих

комплексов и фермерских хозяйств.

Андрей Клычков привёл примеры самоотверженного и результативного труда наших аграриев. Так, комбайнёры Юрий Масников и Сергей Гусев компании «Орловский лидер», а также Игорь Голосов и Сергей Исачков, работающие в фирме «АгроГард-Орёл», намолотили в ходе уборки от семи до девяти тысяч тонн зерна каждый.

Достижению высоких показателей в области растениеводства также способствует ежегодное обновление машинно-тракторного парка. За прошедшие пять лет в АПК области приобретено 1006 тракторов, 668 зерно- и 32 кормоуборочных комбайна. Только в этом году закуплено 149 тракторов, 77 зерно- и четыре кормоуборочных комбайна, а также более 200 единиц другой техники.

С 2018 по 2022 год до наших аграриев доведена государственная поддержка в объёме 11 млрд. 104 млн. рублей. Её размер в этом году составил без малого 1,8 млрд. рублей, из которых 1,6 млрд. уже доведено.

Неплохие результаты, отметил губернатор, называют и труженики животноводческой отрасли. За пять лет производство скота и птицы на убой в живом весе увеличилось более чем в полтора раза. С начала этого года произведено свыше 220 тыс. тонн, или 116 % к аналогичному периоду прошлого года, в том числе птицы — более 25 тыс. тонн, свиней — около 171 тыс. тонн (131,5 %).

За 9 месяцев валовой надой молока в хозяйствах всех категорий превысил 161 тыс. тонн, а средний надой на одну корову составил



СПЕЦИАЛЬНАЯ ВОЕННАЯ ОПЕРАЦИЯ



Баир Гунтыпов Сульгим Дампилов

6 тысяч 331 кг. Наилучших результатов в этом достигли ЗАО «Славянское», «АПК Юность» (Должанский район), племзавод им. А. С. Георгиевского (Ливенский район), а также фермеры Евгения



Дмитрий Пониткин получил высокую награду из рук митрополита Тихона

Сидорова (Урицкий район), Сергей Данилов (Болховский) и Юрий Жариков (Глузновский).

Хорошую динамику показывает и пищевая промышленность Орловской области, за

пятилетку удвоившая отгрузку продукции. За 8 месяцев этого года объём отгруженных пищевых продуктов приблизился к отметке в 44 млрд. рублей, напитков — к 4 млрд. (109 % к прошлому году).

Этот разговор, судя по всему, получился весьма интересным

Отдельно глава региона отметил помощь тружеников АПК нашим бойцам на передовой. Организована поставка стройматериалов, продуктов питания, питьевой воды (около 700 тонн за лето и осень).

— Помощь фронту, — подчеркнул Андрей Евгеньевич, — это наш вклад в победу. В то, чтобы обеспечить мирную и безопасную жизнь и дальнейшее развитие сельских территорий.

Говоря о поддержке села, Андрей Клычков отметил, что за период 2018–2023 годов в рамках госпрограммы комплексного развития села построено 39 км сетей водоснабжения, 51 км газораспределительных сетей, семь многопрофильных спортивных объектов стоимостью свыше 27 млн. рублей общей площадью 11,6 тыс. кв. м.

В рамках федерального проекта «Благоустройство сельских территорий» с 2020 по 2023 год реализовано 20 проектов общей стоимостью 18,7 млрд. рублей. Построено и реконструировано 154 км автодорог регионального значения.

С поздравлениями и словами признательности к труженикам села обратились и другие почётные гости мероприятия.

В рамках праздника за большие достижения в труде многим передовикам АПК и перерабатывающей промышленности были вручены заслуженные награды.

На торжественном мероприятии также подвели итоги конкурса «Социальная ответственность агробизнеса Орловской области-2023». Все победители поощрены благодарностями главы региона.

Михаил КОНЬШИН

ИТОГИ НЕДЕЛИ

с Михаилом КИНСКИМ



ЧУШЬ СОБАЧЬЯ!



Именно этой фразой Владимир Путин ответил на вопрос одного из журналистов на пресс-конференции в Бишкеке, где проходил саммит глав государств СНГ, о том, что якобы Россия причастна к подрыву газопровода между Финляндией и Эстонией.

Напомним, взрыв на газовой трубе произошёл в ночь на 8 октября в 20 км к северу от эстонского города Палдиски.

Причина аварии пока не установлена, но президент Финляндии Саули Ниинистё уже назвал вероятным повреждение газопровода извне. Вполне возможно, что повреждение как газопровода, так и кабеля связи является результатом внешней деятельности, заявил он.

Газопровод Balticconnector длиной 151 км, 77 км из которых проходит по дну Финского залива, и объёмом годовых поставок всего 2,6 млрд. куб м газа в обе стороны не является неким стратегическим объектом в отличие, скажем, от «Северного потока-1» и «Северного потока-2».

— До этого момента, — признался Путин, — я даже не слышал, что есть такой газопровод. А то, что опять на Западе пытаются пристегнуть к этому делу Россию, так это не новость. Делают всё, чтобы отвлечь, замусолить тему расследования терактов на трёх ветках «Северных потоков».

ИЗРАИЛЬ СТИРАЕТ СЕКТОР ГАЗА

Более недели продолжает бушевать кровавый конфликт на Ближнем Востоке между палестинским радикальным движением ХАМАС и Израилем. Невероятная по своему размаху и последствиям атака палестинских боевиков при поддержке боевого крыла движения «Хезболла», напавших с моря, суши и воздуха на ряд городов и деревень еврейского государства, привела к многочисленным жертвам среди военных и мирного населения Израиля. К сегодняшнему дню число жертв с израильской стороны уже превысило 1300 человек, несколько тысяч получили ранения, более 130 человек из разных стран оказались в плену у нападавших.

К сожалению, к этому моменту известно о 16 погибших россиянах, ещё восемь пропали без вести.

В ответ на эту беспрецедентную и бесчеловечную террористическую атаку, как называют её в Израиле, премьер-министр Беньямин Нетаньяху объявил вооружённым формированиям ХАМАС, базирующимся в секторе Газа, войну до полного уничтожения и приказал нанести мощные авиационные удары по всем объектам и целям, которые могут иметь отношение к палестинским радикалам. По существу, военные Израиля ведут ковровые бомбардировки тяжёлыми ракетами и бомбами, разрушая квартал за кварталом мирные объекты и жилые дома. Под обломками рухнувших зданий оказались многие тысячи мирных жителей. Число погибших палестинцев, в том числе женщин и детей, уже превышает, по данным разных источников, от трёх до четырёх тысяч, более 11 тысяч получили ранения.

Правительство Израиля в срочном порядке призвало под ружьё более 360 тысяч резервистов. Ведётся подготовка к крупной наземной операции с применением артиллерии и танков.

Сектор Газа полностью блокирован: здесь отключена подача воды и электричества, на исходе продовольствие, лекарства и медицинские препараты.

Израильское командование дало 24 часа на то, чтобы население более чем миллионной анклава Газа покинуло эту территорию, что является по существу невыполнимой задачей.

Во многих странах мира, в Европе, Америке, на Ближнем Востоке проходят митинги в поддержку одной или другой стороны, израильтян и палестинцев.

США, полностью поддерживая решение Израиля о ликвидации боевиков ХАМАС, направило в Средиземное море уже второй ударный авианосец с сотнями ракет и самолётов на борту. На Ближнем Востоке в любой момент может разразиться небывалый военный конфликт.

Давая оценку сложившейся ситуации, Президент России Владимир Путин заявил, что налицо провал самонадеянной политики США в этом регионе, а путь решения многолетнего палестинско-израильского противостояния лежит в выполнении резолюции Совбеза ООН № 242 от 1967 года, определившей создание независимого государства Палестины.

ОЛАФ, ЭТО ТОЛЬКО НАЧАЛО?

Русофобский канцлер Германии Олаф Шольц, по существу закрывший глаза на подрыв трёх веток «Северных потоков», посадивший свою экономику и немецкое население на дорогой сжиженный газ, поступающий из США, а также активно поддерживающий оружием и деньгами кровавую киевский режим, получил громкую оплеуху от избирателей на выборах в двух федеральных землях ФРГ — Баварии и Гессене. В той же Баварии возглавляемая Шольцем СДПГ набрала всего 8,4 % от общего числа проголосовавших и заняла лишь пятое место. Немногом лучше оказался результат и в федеральной земле Гессен, где германские социал-демократы побили свой антирекорд.

Для коалиционного правительства Шольца полученные в ключевых землях результаты означают не просто поражение, а катастрофу, пусть пока лишь локального масштаба. Многие аналитики, оценивая ситуацию и перспективы, говорят Олафу и возглавляемому им кабинету, что это только начало. В германских городах и землях с каждым днём набирают силу протестные настроения людей, недовольных политикой канцлера «ливерная колбаса», как метко окрестил Шольца в недавнем прошлом один из его украинских «друзей».

ОДНОЙ КОЛОНИЕЙ МЕНЬШЕ

9 октября Франция начала вывод своего воинского контингента из африканского Нигера, который долгие годы был по существу французской колонией. Военнослужащих планируют передислоцировать в соседний Чад, где расположен штаб войск Франции в Сахеле.

Всего в Нигере, где несколько недель назад начались освободительные процессы от колониальной зависимости, находится 1500 военных Пятой республики.

В конце августа под давлением массовых протестов населения Нигера было закрыто французское посольство, а послу Франции предложено покинуть территорию африканского государства. Но посол Сильвен Йтте отказался уехать, тогда Верховный суд Нигера лишил его дипломатической неприкосновенности и одобрил высылку из страны.

Подготовила Ирина ВЛАДИМИРОВА

